

让孩子用好压岁钱

长辈给小孩压岁钱，是希望把祝愿和好运带给他们，但要教育孩子正确看待压岁钱，不能用压岁钱的多少来衡量长辈对自己的关爱程度，也不要炫富，不要攀比。

□李鹏

新春佳节，长辈给孩子压岁钱是我国的传统习俗。近年来，随着人们生活水平的不断提高，压岁钱的行情也水涨船高，少则几百，多则上千，甚至过万的也不乏其人。那么，如何让孩子合理使用好压岁钱呢？笔者以为，父母应该扮演好“参谋”的角色，对孩子进行必要的指导，具体做到“三要”。

一要让孩子正确认识压岁钱的意义。长辈给小孩压岁钱，是希望把祝愿和好运带给

他们，平平安安地度过一岁，这是长辈对孩子的一种关爱和祝福。要教育孩子正确看待压岁钱，不要炫富，不能攀比，也不能用压岁钱的多少来衡量长辈对自己的关爱程度。要让孩子了解到长辈挣钱的不易和辛苦，让孩子学会感恩。

二要让孩子学会合理消费。家长要与孩子商量，共同制定压岁钱使用计划，允许孩子按照一定比例或限额自由购置学习用品、零食或玩具；也可以把压岁钱的一部分作为奖励基金，根据约定在取得

成绩、达到目标、付出劳动、做出贡献后限额提取；还可以鼓励孩子为公益事业、希望工程捐款，培养孩子助人为乐精神。对于孩子自由支配的金额，家长要经常查看，用得合理，家长要给予肯定和鼓励；如果是乱花钱的，要指出错误，及时引导，把孩子的消费方式拉回正轨。

三要让孩子学会管理钱财。如果数额较大，指导孩子把钱存入银行，帮助孩子了解储蓄、利率、收益等基本的理财知识，从而让孩子自主管理

自己的“小金库”。也可以让孩子用压岁钱为自己买份保险，既能让孩子感受到长辈的关爱，又满足了家长对孩子保平安、盼成长的愿望，也为孩子今后的生活增添了一份保障，同时还能培养孩子的保险和理财意识。

引导孩子用好压岁钱，看起来是小事，但小事不小。如果我们的家长都能多花点心思，引导孩子学会管理钱财、合理消费，既能让孩子享受到过年的快乐，又能培养良好的理财习惯和正确的消费习惯。

别让限高杆成了公路“杀手”

□任青

3月3日，本报以《货车撞断限高杆 车头被砸坏》为题，报道了一辆集装箱货车穿过桃花山街附近的铁路桥时，因集装箱超高撞断了铁路桥南面的一根限高杆的消息，所幸撞断的限高杆只砸到车头，车内乘客及路人没有受伤。

近年来，因道路限高杆造成的交通事故在各地经常性地上演。2015年1月26日中午12时许，一辆载有50多名乘客由河南省开往天津的长途大客车（河南省牌照）在途经津霸公路王庆坨路段时，撞上超限杆发生单方事故。事故造成车内2人死亡，多人受伤。

据悉，限高、限宽、限载重等都是主管部门根据道路实际情况所设立的限制措施，由公路管理部门负责依法设置，具有对道路、桥梁、电线线路等公共设施的强制性保护作用。然而这种保护作用不知何时起到了“夺命作用”。

“限高”的目的是限制超载的重型车通过，相对于既有科技含量又能创收的电子眼而言，这是个土得掉渣的“老方子”。“老方子”经常出“事故”，那么这样的“老方子”恐怕就是个不合适的“偏”方。如今，社会上的方方面面都在快速发展，这些“老方子”也应借科技的东风注入点新的力量。运用现代安全材料和科技手段，以人为本做好限高杆标准统一设计、规范与改造，不仅仅是把超高车辆挡住，更要从源头控制把关，及时消除事故隐患，人性化地确保道路安全，更加重视生命，切莫让限高杆再成为公路上的“冷漠杀手”！

要理性对待春节假期长短

□陈恒海

最近，报纸、网络等媒体纷纷报道，春节假期太短，要求春节假期到正月十五。据说这部分人不在少数，网调统计，支持延长春节假期的网民占95.49%，支持假期到正月十五的达69.84%。据说该问题已作为提案提到了全国两会。

要求增加春节假期的理由是7天假时间太短，难以满足团聚的需要。增加假期顺乎民意，弘扬传统文化，凸显以人为本的理念。还有的以“常回家看看”写入了老年法为由，要求延

长春节假期多陪老人。但也有一部分人反对再延长假期。

按规定享受假期，是国人的权利，既能适当休息，又能走亲访友看望老人。春节是中华民族最隆重的传统节日，不管在全国各地什么地方，春节都要回家团聚，形成了集中时间的全国大迁移，这也是中国特色。随着国家的发展和社会的进步，各种假期从少到多，逐步形成法定假日。改革开放以来，干部职工休假不断步入法制，法定休息日增加，每周享受双休，国庆节和春节黄金周经调整可连休七天。全年104个双休日，加11天法定假共

能休息115天，占全年天数的31.5%，再加上单位的带薪假，全年基本上三分之一的时间休息，说明党和国家对干部、职工是关心的。

我国大多数人春节能休

七天假，但不要忘记节日期间还有好多人坚持工作岗位。例如铁路、公路、水路、民航、等交通运输部门的职工，都在紧张地工作；商业、金融、邮电、供电、餐饮、旅游等服务单位，都在值班；海关、公安、交警、武警、消防和中国人民解放军各兵种，特别是边防哨所官兵都在坚守岗位，维护治安、保

卫祖国。能享受休假的人却还嫌假期少，对于春节值班者来说是不是有点不公平呢？或有人说节后给他们补假，但就算真的能补假，哪能补回春节亲朋团聚的亲情吗？

还有人说，越是发达国家



齐鲁晚报今日章丘招聘启事

齐鲁晚报《今日章丘》是齐鲁晚报在章丘创办的县域版，是当地发行量最大、报纸影响力和竞争力最强的平面媒体，受到广大读者的喜爱。现因事业发展需要，面向社会招聘财务人员1名，记者2名，广告经营人才3名，实习记者10名。

岗位要求：

记者要求：本科及以上学历，28周岁以下(含应届毕业生)；责任心强，吃苦耐劳，思维活跃；热爱新闻事业，有新闻理想，有团队精神。有新闻从业经验者优先录用。

财务人员要求：专科以上学历，1年以上财务工作经验。岗位职责：按照国家会计制度的规定，记帐、核帐、报帐；按时为公司申报和送缴税务单位相关的资料和税金；编制会计报表；依照会计档案管理办法建立和管理财务档案；负责每月工资的制作和发放。

广告经营人才要求：专科以上学历，有广告经营、市场营销等相关工作经验者可放宽学历。

岗位职责：负责经济专刊的采编及广告业务扩展，具有责任感、创新力、市场开拓能力和团队合作精神。

实习记者10名，要求专科以上在读学生，喜欢新闻工作，章丘大学城学生优先。

聘用及待遇：

- 1、提供具有成长性的事业发展空间。
- 2、提供与自身能力和岗位相匹配的具有竞争力的薪酬待遇。
- 3、基本形式：符合条件者签订《聘用合同》，交纳社会保险，待遇由“基本工资+绩效奖励+补贴”组成。

有意应聘以上职位请发个人简历到：qlwbjrzq@163.com。请在邮件标题注明应聘职位。资料保密，恕不退还。勿电勿访，合则约见。

详情欢迎垂询：18764011102